НВК «Мишковицька ЗОШ І-ІІІ ступенів-ДНЗ»
Великоберезовицької селищної ради Тернопільської області 

УРОК

з німецької мови на тему:

„WIR TREIBEN 

VERSCHIEDENE SPORTARTEN“
6 клас

                                                          Підготувала:

                                                                 вчитель німецької мови

                                                                Озерянська Алла Павлівна

Тема: Wir treiben verschiedene Sportarten
Мета: навчальна – вчити активно вживати лексику до теми; поглибити знання про види спорту; тренувати учнів у діалогічному мовленні;
розвиваюча – розвивати навички аудіювання і письма; автоматизувати вміння учнів і побудові підрядних речень причини;
виховна – виховувати позитивне ставлення до спорту, як до здорового способу життя, прагнення вдосконалювати себе.
Обладнання: ілюстрації з видами спорту; картки „ Winter- und Sommersportarten “; картки „Доповни діалог“; граматичні картки; картки для аудіювання;. 

Хід уроку

І. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення.

1. Привітання вчителя.
L. –  Steht auf, Kinder!

Sch. – Wir stehen auf!
L. – Guten Morgen! 

Sch.  – Guten Morgen! Guten Morgen! – 

            grüßt man freundlich mich.

            Guten Morgen! Guten Morgen! –

            rufe allen ich.

2. Повідомлення теми та мети уроку.
Liebe Kinder! Heute sprechen wir in der Stunde über die Sportarten und ihre Rolle im Leben des Menschen. Wir machen auch verschiedene lexikalisch-grammatische Übungen, hören einen Text über die beliebteste Sportart der meisten Jungen, sprechen von unserem Lieblingssport. Also, mit einem Wort gesagt vertiefen wir unsere Kenntnisse zum Thema “Sport“.
3. Мовленнєва зарядка.  
На дошці написаний вірш, який учні читають спочатку хором за вчителем, а потім індивідуально.

In unserem Lande, an jedem Ort

Treiben die Jungen und Mädchen Sport.

Schön, dass sie mutig und zielbewusst sind!

Weltmeister werden will jedes Kind!

ІІ. Основна частина уроку.

· Актуалізація опорних лексичних знань учнів.

1 L. – Sport hat eine sehr große Bedeutung für alle Menschen: für jung und alt, für groß und klein. Sport macht uns gesund, munter und stark. Er macht den Menschen organisierter und disziplinierter. Viele treiben Sport regelmäßig und gern, viele haben die Lieblingssportarten. Und welchen Sport treibst du? Was gefällt dir? (Прийом „Мікрофон“).

Sch 1. Fechten gefällt mir am besten.
Sch 2. Ich treibe gern Leichtathletik.

Sch 3. Mein Lieblingssport ist Handball.

Sch 4. Und ich mache Jogging gern.

Sch 5. Ich mache gern Judo in einem Sportklub. 
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2 L. – Gut. Also, ihr kennt sehr viele Sportarten. Welche von ihnen treibt man im Winter und welche im Sommer? Teilt alle Sportarten in zwei Gruppen ein: Winter- und Sommersportarten. (Учні отримують картки із переліком видів спорту і таблицею, яку мають заповнити). 
                                                                        Name  __________________
Radfahren, Skisport, Schilaufen, Schwimmen, Eishockey, Fußball,  Rudern, Kanusport, Eiskunstlauf, Jogging, Rodeln, Handball, Reiten.

	Sommersportarten
	Wintersportarten

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


· Розвиток навичок діалогічного мовлення (робота в групах).
Учні об’єднуються в три групи з парною кількістю учасників (у останню групу входить та третя частина учнів, які зробили попереднє завдання найпізніше – це, як правило, найслабші учні в класі). В кожній групі учасники працюють парами і кожна група отримує на картках своє завдання.

3 L. Bildet Dialoge. Nehmt die Listen zur Hilfe.
Група 1. Ergänze den Dialog.

· …

· Ja, meine Familie treibt gern Sport. 

· …

· Am besten gefällt mir Judo.

· …

· Ich finde Judo interessant, das macht mich stark.

· …

· Nein, in unserer Schule gibt es keine Judo-AG.

· …

· Ich mache Judo in einem Sportklub.
------------------------------------------------------------------------------
Група 2. Ergänze den Dialog.

· Machst du Sommersport?

· …

· Was ist dein Lieblingssport im Sommer?

· …

· Und warum gerade diese Sportart?
· …

· Wie lange machst du diesen Sport?

· …

· Bist du in einer Sport-AG in der Schule?

· …
------------------------------------------------------------------------------
Група 3. Verbinde richtig Fragen und Antworten.

	1
	Magst du Wintersport?
	A
	Nein, auf der Eisbahn in unserem Park.

	2
	Welche Sportarten machst du im Winter?
	B
	Weil es zu weit von meinem Haus ist.

	3
	Läufst du Schlittschuh im Eisstadion?
	C
	Nein, heute kann ich nicht. Ich besuche meine kranke Freundin.

	4
	Warum gehst du ins Eisstadion nicht?
	D
	O ja, sehr! Wintersport ist klasse!

	5
	Gehst du heute auch auf die Eisbahn?
	E
	Schlittschuhlaufen und Rodeln.


· Робота над граматикою – тренування побудови та  порядку слів у підрядному реченні причини.

„Mündliche“ Grammatik (усна граматика). 

4 L. – Beantwortet meine Fragen mit da- oder weil-Sätzen. Sagt, bitte, warum treiben die Menschen Sport?
Sch 1. – Da Sport gesund ist, treiben die Menschen Sport.
Sch 2. – Sie treiben Sport, weil viele Sportarten interessant sind.
Sch 3. – Da Sport den Charakter festet, treiben viele Menschen Sport.
Sch 4. – Die Menschen treiben Sport, weil viele Sportarten uns gesund halten.

„Schriftliche“ Grammatik (розвиток навичок письма).

5 L. Verbinde zu einem Satz mit weil oder da. Schreibe auf. (На кожен стіл учитель дає картку із завданням).
1. Ich komme morgen zu dir. Heute muss ich noch zum Training gehen.

2. Es gibt in diesem Winter sehr wenig Schnee. Wir können nicht Schi laufen.
3. Sie fährt oft Rad. Sie will gern Radsport machen.

 4. Es regnet. Wir gehen heute ins Stadion nicht.
5. Der Junge macht jeden Morgen Jogging. Das ist seine Lieblingssport.
· Аудіювання.

6 L. Hört aufmerksam zu und löst die Aufgaben zum Text.
KARINS HOBBY –  FUßBALL

Karin Groß wohnt mit ihren Eltern in einer kleinen Stadt im Norden Deutschlands.

   Sie hat keine Geschwister und fühlt sich manchmal allein. Sie ist 12 Jahre alt und lernt in der 6. Klasse im Gymnasium. Sie hat ein merkwürdiges Hobby: Fußball. Zweimal in der Woche trainiert sie mit ihrer Freundin Marta im Sportverein Altona. Hier bei Altona hat sie richtige Freunde gefunden. Sie findet ihre Mannschaft toll. Die Mädchen verbringen viel Zeit zusammen: sie feiern Geburtstage, am Wochenende fahren sie manchmal zusammen ins Grüne. Auf dem Schulhof spielen sie Fußball mit den Jungen aus ihrer Klasse.

   Wenn Karin freie Zeit hat, liest sie gern Bücher oder tanzt. Sie tanzt sehr gern und geht oft in die Disko.
(Учні отримують картки із завданнями до тексту)
-----------------------------------------------------------------------------

                                                                                 Name  _____________
Variante 1
I. Richtig oder falsch?

1. Karin wohnt in einer kleinen Stadt im Süden Deutschlands.

2. Sie hat viele Hobbys.

3. Das Mädchen spielt Fußball beim Schulverein.

4. Ihre Freundin Marta liest gern Bücher.

5. Sie spielt auf dem Sportplatz.

II. Wähle die richtige Antwort!

1. Wohin fahren die Mädchen manchmal am Wochenende?

a) in die Berge

b) ins Grüne

c) in die Stadt

2. Wo spielt Karin Fußball mit den Jungen aus ihrer Klasse?

a) auf dem Schulhof

b) auf dem Sportplatz

c) auf dem Hof

3. Was macht sie gern?

a) tanzt

b) singt

   c)    schwimmt

-------------------------------------------------------------------------------

                                                                                  Name  _____________
Variante 2
 I. Richtig oder falsch?

        1. Sie hat viele Geschwister.

        2. Karin lernt im Gymnasium.

3. Sie trainiert jeden Tag.

4. Karin spielt Fußball, weil sie die Mannschaft toll findet.

5. Das Mädchen tanzt auch gern.
II. Wähle die richtige Antwort!

1. Wie fühlt sich  Karin manchmal?
a) gut

b) allein

c) schlecht
2. Wie heißt Karins Freundin?
a) Moni                          
b) Maria

c) Marta

  3. Wohin geht sie oft?

a) ins Grüne

b) in die Disko

  c)    in die Schule
     --------------------------------------------------------------------------------------------
ІІІ. Заключна частина уроку. 

1. Підведення підсумків уроку: характеристика роботи учнів на уроці, виставлення і мотивація оцінок.

L. – Mir gefällt, dass ihr heute schön gearbeitet habt, ich bin sehr zufrieden. Dafür  gebe ich euch schöne Noten. Vielen Dank für die aktive Arbeit.
2. Домашнє завдання: sammelt bitte zu Hause die Information zum Thema „Mein Lieblingssportler“. Am nächsten Mal machen wir eine Projektarbeit.
Auf Wiedersehen! Alles Gute!
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